

市总工会、东南商报联合推出“劳动·光荣与梦想”大型主题活动 请推荐您身边的“最美职工”

“什么样的职工是最美的职工？”商报5月19日刊发的宁波港“爱迪生”华林江的报道，引起了社会各界的关注。

今天起，市总工会、东南商报将联合推出“实践宁波职工精神，创造港城一流业绩——劳动·光荣与梦想”大型主题活动，面向社会公开征集线索，请您推荐身边的“最美职工”。

据悉，今年10月，通过公众评选投票等形式，将评选出10名获“最美职工”称号的人物，10名获“最美职工”提名奖的人物，并予以表彰。

据市总工会有关负责人介绍，开展这次活动，目的是全面加强职工职业道德建设，引导职工自觉践行“大港胸怀、时代主人、厚德精业、志在一流”的宁波职工精神，唱响“劳动光荣、工人伟大”主旋律，在全市营造浓郁的“争当好职工、奉献中国梦”舆论氛围。引导职工立足岗位，凝聚智慧和力量，投身改革发展大潮。

根据活动组委会的安排，这次大型主题活动将分成五大板块进行，历时5个月，依托东南商报、中国宁波网等媒体，进行深入报道。

在五大板块的活动中，其中畅梦大讨论系列活动主要围绕践行宁波职工精神、创造港城一流业绩——“劳动·光荣·梦想”来展开。紧接着，还将组织厂报厂刊大讨论系列报道，组织劳模道德讲堂，弘扬劳模先进事迹。开展“争当好职工、奉献中国梦”主题征文和“中国梦·劳动美——我与改革创新”主题演讲比赛。围绕新时代“最美职工”价值观提炼和宁波职工精神实践创新，召开座谈会，形成“最美职工”评选标准的价值取向，把活动引向深入。

征集对象>>>

被推荐的“最美职工”候选人必须是宁波市在职职工，能自觉践行社会主义核心价值观，在敬业奉献、岗位创新、诚信友善等方面有突出表现，包括职工认可度高的甬籍公民或在宁波工作两年以上的非甬籍公民。

凡已被评为市级以上劳动模范、道德模范等荣誉称号的，原则上不再推荐。

评选类型>>>

“最美职工”分敬业奉献型、岗位创新型、诚信友善型等几个类型。

敬业奉献型 具有崇高的职业道德和职业精神，尽职尽责，淡泊名利，甘于奉献，长期在艰苦的劳动岗位上做出了不凡业绩者。

岗位创新型 能围绕“双驱动四治理”，在重点工程、重点领域建设中取得了突出成绩；促进企业转型升级，提高企业创新能力，创新成果达到国内同行业先进水平；立足岗位，学技成才，创造出重大经济效益的。

诚信友善型 具有强烈的诚信意识，在工作中坚持质量至上、信守契约、办事公道、优质服务，在服务对象中享有高度信誉。

征集形式>>>

采取社会公开推选与工会组织推荐两种方式。

第一种是依托宁波工会网、工会政务微博、东南商报、中国宁波网及东南商报、中国宁波网微博微信，发动社会力量，推荐、寻找、诠释“最美职工”，发现“最美职工”。

第二种是发挥工会组织优势，广泛发动，深入挖掘，自下而上，层层推荐产生。在社会征集和工会推荐基础上，将筛选、确定采访对象，组织推出最美职工候选人事迹报道。

今年9月，将确定候选名单，在东南商报和中国宁波网介绍各位候选人，进行报纸和网络投票，最终确定当选名单。

联系方式>>>

社会推荐人选报送材料可送、寄东南报社。

联系电话：87682576

联系人：施先生

材料报送邮箱：sh@cnnb.com.cn

寻找最美职工

去年12月，《宁波国资》杂志对“小老头”的事迹进行了报道，现在，他成了单位的“名人”。5月22日，商报刊登了“寻找最美职工”的消息后，《宁波国资》的编辑向记者推荐，说有一个典型人物，很符合“最美职工”候选人的条件。记者迅速联系其人，果不其然——

邱如良： 设备维修行里的 勤快“小老头”

邱如良，宁波枫林绿色能源开发有限公司设备保全部三班的班长，因其少年老成的范儿，被同事们亲切地称呼为“小老头”。

2000年7月，邱如良大学毕业后，便进入枫林公司。至今已工作了13个年头。作为一名奋战在垃圾焚烧发电领域的设备维修技术人员，他伴随着企业的建设投产、运营发展，成长为一名设备维修行业的专门人才。

2008年，邱如良在枫林公司负责汽机维护。有段时间，1#给水泵振动突然变大，流量无法上去，多次校准中心、调整平衡盘都无法消除。邱如良仔细观察揣摩，分析排除各种原因，仍找不到症结。他找公司资深技术人员共同研究探讨，最终确认是铜制密封套松动造成。在邱如良的提议下，公司对另一台报废的给水泵作了解体处理，两台合并为一台，调试成功，不仅解决了原来存在的问题，还把报废的给水泵派上了用场。

2013年4月，邱如良被调到三班当班长。其时，枫林公司布袋流化床系统处于露天环境，管道设备腐蚀比较厉害。石灰浆泵属于烟气净化系统中最容易损坏的设施，一般3个月就要更换一



邱如良

台。为延长设备使用寿命，邱如良凭着过硬的检修技能，大胆地对石灰浆泵作了改进，最终，浆泵的使用寿命超过了7个月。

在枫林公司，邱如良的维修技术很出名。有一天晚上，枫林公司DN250污水管道在通途路转弯处发生破裂。为尽快修通这条线路，邱如良与同事冒雨在第一时间赶到现场。此时，现场一片狼藉，散发着刺鼻的恶臭味，破裂的污水管里不停有污水流出。邱如良与同事们很快商量好检修方案，分工协作，用电刨、电锯、风焊机等，奋战了整整一夜，终于赶在次日早晨7点前接通了管道。

作为设备维修行业的从业人员，邱如良总会面临许多突发状况。有一次，在一个冬夜的凌晨2点左右，运行人员发现生产水管阀门井有大量水溢出。邱如良正在值班，他获悉后立即赶到设备车间。一检查，发现阀门被冻裂了，必须连夜抢修。为了不影响生产，邱如良穿着雨鞋，跳进阀门井里。冰冷的井水很快漫过了他的小腿。没多久，他的双脚就冻得发硬发麻。但他顾不得许多，实在撑不住的时候，才爬出井来，在地面上跑步暖一下，然后再继续检修。

“争当好职工、奉献中国梦” 主题征文活动开始了

市总工会决定面向各县（市）区总工会、市产业工会、各园区总工会，围绕“劳动·光荣·梦想”选题，举办“争当好职工、奉献中国梦”全市职工征文比赛活动。

这次征文活动要求内容紧扣主题，体现社会主义核心价值观，撰写作者的学习体会、奋斗经历以及身边的感人故事，抒发劳动者美好的情怀、感悟和梦想，集中反映一线职工生产生活、学技成才、创业创新等故事。征文体裁、字数不限。

截稿时间：2014年7月15日

联系人：王女士。

联系电话：0574-89189278。

邮箱：249586696@qq.com；sh@cnnb.com.cn。

所有投稿均需注明“争当好职工、奉献中国梦”征文比赛字样。

评比：

征文比赛将组织专家进行评审，评出一、二、三等奖和优秀奖若干名，同时将选送优秀作品，参加省总工会组织的“争当好职工、奉献中国梦”征文比赛。

部分优秀征文将在《宁波工运》、《东南商报》“争当好职工、奉献中国梦”征文比赛专栏上刊登。

要求：

参赛者一律使用真实姓名，并注明详细地址及联系方式。来稿要求原创，不得对他人已发表作品及受知识产权法保护的其他文体构成侵犯。违者一经发现，取消参赛资格。

每位参赛者限交1篇参赛作品。主办单位在尊重其著作权的同时，拥有对获奖参赛作品宣传、推广和出版等形式的使用权。